审稿: 邱少兵 责编: 严立 版式: 严立 总检: 尹一冰

第22届香格里拉对话会5月30 日至6月1日在新加坡举行。中方在对 话会上强调中国将践行包括全球安全 倡议在内的三大全球倡议,与地区国 家团结合作,携手打造亚太命运共同 体,同时坚决反对个别国家抹黑污蔑 他国、制造分裂对抗的相关言论。

分

对

携

台

日

疋

道

与会嘉宾及国际问题专家表示, 中方倡导的国际安全观顺应历史发展 规律,契合亚太国家维护自主发展与 和平环境愿望;部分国家企图制造分 裂、鼓动对抗的言行违背潮流、不得人 心,注定难以得逞。

### 中国安全主张广获认同

"中国的发展起步于亚太,得益于 亚太,也贡献于亚太。"中国人民解放 军国防大学副校长兼教育长胡钢锋5 月31日在对话会第三场专题会议上 说,中方始终以实际行动推进区域安 全,妥善处置解决矛盾纠纷,积极推动 本地区热点问题降温稳局,携手域内 国家持续维护安全稳定。

近年来,中方积极参与具有建设 性的各类对话平台,在多个国际场合 阐述中方安全倡议与主张,与各方广 泛沟通、增信释疑、加深合作。中国提 出的全球安全倡议已得到100多个国 家、国际和地区组织的支持和赞赏,成 为具有全球影响力的国际共识。

马来西亚新亚洲战略研究中心理 事长许庆琦表示,中国始终秉持合作 共赢与开放包容理念,同区域国家携 手维护和平稳定、推动共同发展,"不 仅体现了中国的责任担当,也回应了 广大发展中国家的共同关切"。

当前,世界之变、历史之变、时代 之变正以前所未有的方式展开,国际 社会面临多重挑战,亟需共同探寻解 决方案。与会代表和国际问题专家表 示,中方代表在会上的阐述让世界更 清晰地读懂了中国的安全观,更深刻 地理解到构建人类命运共同体的深 远意义。

缅甸战略与国际问题研究所主 席丹觉表示,在世界格局加速演变的 背景下,全球安全倡议等中方倡导的

安全理念有助于推动国际社会团结协作共同应 对挑战,增进彼此信任与凝聚力,完善全球安全 治理体系。

"中国强调安全不可分割,主张所有国家的 安全关切都应得到认真对待。"马来西亚国际伊 斯兰大学政治学者李佩敏表示,"中方的倡议体 现了尊重、合作与以人为本的原则,这正是推动 和平与繁荣的多极世界秩序所必需的。"

## 制造对立对抗不得人心

"有的内容无中生有,有的颠倒黑白,有的贼 喊捉贼,根本就是挑起事端、制造分裂、煽动对 抗、搞乱亚太。"针对对话会上涉及中国的有关言 论,胡钢锋直言,这不仅违反潮流,更"不得人心, 也不会得逞"。

中方与会代表、国防大学教授刘万侠对新

华社记者说,美国在所谓"印太战略" 框架下,为了一己私利,鼓动对立对 抗,拉拢盟友对他国遏制打压,鼓吹 "脱钩断链",强化针对性军事部署 ……美方一系列动作严重影响亚洲 安全稳定,导致地区动荡和冲突风险 不断上升。

多位与会专家表示,当前亚太地 区安全形势总体稳定,但一些国家在 地区内兜售阵营对抗和冷战思维,鼓 动开展对抗性排他性行动,对地区安 全造成严重损害。东帝汶总统奥尔塔 5月31日在出席对话会时表示:"只 有诵讨接触、相互理解,才能避免冲

分析人士认为,相比部分西方国 家所主导的对抗性叙事与政治操弄, 中方所坚持的共同、综合、合作、可持 续的安全观才能真正促进地区和平 稳定。印尼-中国伙伴关系研究中心 主任维罗妮卡·萨拉斯瓦蒂表示,中 国的安全理念强调构建互信,这比单 边主义或军事威慑更能有效防止冲 突并维护稳定,"这才是确保地区长 治久安的正确路径"。

#### 期待更多中国智慧与力量

胡钢锋在对话会上表示,中方将 高举人类命运共同体旗帜,践行三大 全球倡议,以和平、合作、开放、包容 的亚洲价值观为基本遵循,坚持真正 的多边主义,维护亚太海上安全秩 序;坚持真诚对话协商,促进亚太海 上持久和平;坚持平等交流互鉴,创 造亚太海上美好未来。

与会代表与国际问题专家表示, 中国是全球安全倡议的提出者,更是 落实这一重大倡议的行动派,期待与 中国进一步携手合作,共同守护世界 和平稳定。

印度尼西亚大学法学院国际法 研究专家阿里斯蒂奥·里兹卡·达尔 马万对新华社记者说,中方的全球安 全观充分体现了《联合国宪章》的宗 旨和原则。"中方呼吁摒弃冷战思维、 强权政治和阵营对抗,反对把本国安 全建立在他国的不安全之上,这将进

一步推动亚洲以合作应对域内安全挑战,促进包 容性发展。"

在本届对话会上,要求强化域内合作、反对 外来势力搅局破坏的呼声高涨。马来西亚总理安 瓦尔5月31日出席对话会发表特别演讲时表示, "越是共同行动,就越难被外部势力分裂";维护 自主权并不是"抵抗他人",而是"强化自身"。

分析人士指出,在当前复杂多变的国际背景 下,亚洲国家应更加坚定地站在一起,共同维护公 平正义、加强对话协商、紧密团结合作,携手推动 亚洲地区朝着更加稳定、更加繁荣的方向发展。

许庆琦说,中国坚持安危与共、求同存异,与 地区国家携手打造亚太命运共同体。这有利于增 加信任、减少误判,在复杂多变的国际环境中团 结地区国家为和平稳定和发展繁荣共同努力。

(新华社新加坡6月1日电)



## "世界机器人嘉年华"在武汉举行

6月2日,"世界机器人嘉年华"活动在武汉花博汇景区举行。本次活动以近百台机器人为 表演核心,机器人乐队、机器宠物、化妆机器人等陆续亮相,游客可以近距离与机器人接触,感 受科技赋能文化与生活的魅力。图为在武汉市蔡甸区花博汇景区,游客观看桌面机器人。

新华社记者 杜子璇 摄

新华时评

# 瞒报违规吃喝"捂盖子",是严肃的政治问题!

新华社记者

贯彻中央八项规定精神学习教 育工作专班、中央纪委办公厅 公开通报2起党员干部在学习 教育期间违规吃喝、严重违反 中央八项规定精神典型问题。 通报显示,湖北省黄冈市黄梅 县、安徽省安庆市宿松县千岭 乡两地发生党员干部在学习教 育期间违规吃喝并致人死亡的 案例。两起事件发生后,有的干 部不按规定如实报告,隐瞒、删 除关键信息,有的干部私下约 定责任免除、保密等事项。记者 采访发现,黄梅县事发后不但 "删帖""封口",上报信息时层 层淡化、层层瞒报,甚至还试图 让知情者沉默。

出了问题非但不深刻反 思、积极整改,反而通过种种手 段掩盖真相。这种"捂盖子"的 行为,严重败坏了党和政府形 象,影响特别恶劣。

遇事"捂盖子",恰恰暴露

了一些干部对党纪国法不知 敬畏、对中央八项规定漠然置 之。从黄梅县到黄冈市,有关 单位、相关工作人员急于撇清 责任,企图敷衍了事蒙混过 关。这已经不是简单的瞒报问 题,反映出一个地方、一个系 统责任意识淡薄、党性信念动 摇、政治上极不清醒,表明一 些地方和单位全面从严治党 主体责任、监督责任缺失,严 的氛围还没有真正形成。

"编谎话""捂盖子",说到 底是对党不忠诚、对人民不负 责。胆敢"捂盖子"的人,纪律观 念欠缺、心存侥幸,认为自己手 段多样、逻辑严密,能够"搞得 定"。殊不知,"脓疮溃烂"不但 捂不住,还会捅更大的篓子,漏 过斗大的风,严重影响党和政 府的公信力。

"捂盖子"背后是畸形政绩 观、权力观在作祟。个别干部把 头上的"乌纱帽"看得重于人民 令畅通,令行禁止。

群众的根本利益。他们所在意的 并非人民福祉、真相呈现,而是 自身升迁、部门"颜面"。于是"家 丑不可外扬"成为行动信条,更 有甚者将"捂得住"视为一种"驾 驭能力",妄想着能够一手遮天。 每一个领导干部都要有拎着"乌 纱帽"为民干事的良心,而不能 有捂着"乌纱帽"为己做"官"的 任性,务必珍惜权力、管好权力、 慎用权力。

"捂盖子"的危害远不止对 某一事件和信息的遮掩屏蔽, 它如同无形的病毒,严重威胁 实事求是的党性原则,悄然侵 蚀经济社会的健康运行。要斩 断"捂盖子"的黑手,监督的利 剑必须时时高悬,确保内部监督 真正硬起来、外部监督真正畅起 来。对任何瞒报、谎报、阻挠调 查的行为,无论涉及何人,都必 须依法依规严厉惩处,坚决维 护党中央权威,确保党中央政

# "把世界上唯一没有中断的文明继续传承下去"

新华社记者 史竞男

沿北京中轴线一路向北,燕 山脚下,中国国家版本馆中央总 馆坐落在青山茂林间。

书记来到这里考察调研。

"国家版本馆是我亲自批准 的建设项目,一直非常关注。"习 近平总书记举目环视,话语中满 含深情。

回忆起当时情景,中国国家 版本馆馆长刘成勇记忆犹新: "习近平总书记对我们说,建设 中国国家版本馆,是文明大国建 设的基础工程,是功在当代、利 在千秋的标志性文化工程。总书 记对历史文化典籍的保存和传 承念兹在兹、关怀备至,体现出 深厚的文化情怀。"

在保藏古籍版本的兰台洞 库,汉藏蒙满四种文字大藏经雕 版历经数百年变迁,依然散发着 独有的魅力;《四库全书》文渊 远流长,中华文明博大精深",发 子之心守护好文明根脉,以守正 阁、文溯阁、文津阁、文澜阁古籍 出"赓续历史文脉、谱写当代华 创新的正气和锐气更好担负起 真本和仿真影印版本,生动呈现 章"的号召。 《四库全书》风貌……

习近平总书记缓缓走进库 架深处,仔细观摩珍贵文物,感 受着古老文明传承至今的气息 2023年6月1日,习近平总 和底蕴:"走一下,体会一下。这 些雕版、典籍,蕴含着中华民族 的智慧、精神、文化,更蕴含着生 生不息的力量。"

走出兰台洞库,习近平总书 记深情地说:"建设版本馆的初 心就是收藏,就是在我们这个历 史阶段,把自古以来能收集到的 典籍资料收集全、保护好,把世 界上唯一没有中断的文明继续 传承下去。盛世修文,我们现在 有这样的意愿和能力,要把这件 大事办好。"

泱泱中华,历史悠久,文明

考察第二天,习近平总书记 出席文化传承发展座谈会并发 表重要讲话,强调"中国文化源

追随习近平总书记的足迹,

走进中国国家版本馆中央总馆, 文华堂南广场,巍然矗立的寿山 石印章上镌刻着"赓续文脉"四 个大字,宣示着这座新时代国家 文化殿堂的职责使命。

根深者叶茂,源浚者流长。

建馆以来,国家版本馆面 向基层、面向民间、面向海外, 广泛征集各类版本,同步建设 国家版本数字资源总库,努力 实现中华文明种子基因的数字 化保藏和传承。截至目前,典藏 版本资源3400多万册/件,数字 资源近1PB。与此同时,利用人 工智能、虚拟现实等新技术,不 断创新丰富版本展览展示的形 式内容,努力让书写在古籍里 的文字活起来。

"版本承载历史自信、文化 自信,是中华文明看得见、摸得 着、信得过的信证。我们要以赤 新时代的文化使命。"刘成勇说。

(新华社北京6月2日电)

## 国际简讯

## 哈马斯表示愿意开始新一轮加沙停火谈判

据新华社加沙6月1日电 争议问题达成协议。

(记者黄泽民)巴勒斯坦伊斯兰

声明说,哈马斯希望达成 明说,哈马斯愿意立即开始新 救济,结束人道主义悲剧,最终 作努力表示欢迎。 一轮加沙地带停火谈判,以就 实现加沙地带永久停火,以军

全部撤出加沙地带。

声明还说,哈马斯对斡旋 抵抗运动(哈马斯)1日发表声 的协议确保加沙地带民众获得 方卡塔尔和埃及为结束战争所

## 俄罗斯两座桥梁坍塌 被俄方定性为"恐怖袭击"

据新华社莫斯科6月1日 日凌晨3时许,库尔斯克州热 另有71人受伤,其中3人伤势 电(记者陈汀)俄罗斯侦查委员 列兹诺戈尔斯克区铁路桥被 严重。 会 1 日说, 5 月 31 日 22 时 50 炸, 导致一列火车坠落, 1 名机 分,布良斯克州维戈尼奇-皮 车司机和2名助手受伤。 尔希诺段公路桥因爆炸导致坍 塌,落石砸中从桥下驶过的客 州长博戈马兹的话说,该州桥 性为"恐怖袭击"。

运列车,造成人员伤亡。6月1 梁坍塌已造成至少7人死亡,

俄侦查委员会发言人彼得 连科1日对媒体表示,这两座 俄媒体援引布良斯克州 桥梁被炸事件已被该委员会定



## 遗失启事

- ▲邵阳市北塔区新滩镇街道办事处遗失原 公章一枚,公章编号:4305000060648,声明作废。
- ▲邵东市大禾塘街道红旗社区居民委员会 遗失卿爱君私章一枚,声明作废。
  - ▲潮小铺遗失食品经营许可证,证号: 430521196505052866,特此声明作废。

▲邵阳县水利局遗失由邵阳日报社出具的 湖南省增值税普通发票一份,发票号码: 62086654,发票金额:20000元,声明作废。

JY14305230340287,声明作废。

## 邵东代办处

- ▲ 杨 旭 云 遗 失 残 疾 证 , 证 号: 430521198009023811,特此声明作废。
  - ▲ 彭清香遗失残疾证,证号:

邵阳日报社出版 本报地址:邵阳市双清区邵阳大道

新闻热线:18907398110

广告中心:5322630

常年法律顾问:湖南天润人合律师事务所律师石世黎